

CRNA GORA  
Ministarstvo pravdeBroj: 01-023 – 9269/18  
12. oktobar, 2018. godine

## SEKTORSKA ANALIZA

za utvrđivanje predloga prioriternih oblasti od javnog interesa i potrebnih sredstava  
za finansiranje projekata i programa nevladinih organizacija  
iz Budžeta Crne Gore u 2019. godini

*Sektorska analiza se sačinjava na osnovu strateških i planskih dokumenata odnosno propisa u odgovarajućoj oblasti od javnog interesa uz konsultacije sa zainteresovanim nevladinim organizacijama, i predstavlja osnov za utvrđivanje prioriternih oblasti i potrebnih sredstava za finansiranje projekata i programa nevladinih organizacija iz državnog budžeta u narednoj godini, u skladu sa Zakonom o nevladinim organizacijama. Sektorska analiza se priprema u tekućoj za narednu kalendarsku godinu radi blagovremenog planiranja visine sredstava koja će biti opredijeljena na pozicijama ministarstava nadležnih za oblasti koje Vlada utvrdi kao prioritne za finansiranje projekata i programa nevladinih organizacija. Analiza će poslužiti i za pripremu javnih konkursa za raspodjelu sredstava za finansiranje projekata i programa nevladinih organizacija u oblasti koja će biti utvrđena kao prioritna.*

### 1. OBLASTI OD JAVNOG INTERESA U KOJIMA SE PLANIRA FINANSIJSKA PODRŠKA ZA PROJEKTE I PROGRAME NVO

1.1. Navesti u kojim oblastima od javnog interesa (iz člana 32 Zakona o NVO) iz nadležnosti ministarstva planirate finansijsku podršku iz budžeta za projekte i programe NVO:

<input type="checkbox"/> socijalna i zdravstvena zaštita	<input type="checkbox"/> razvoj civilnog društva i volonterizma	<input type="checkbox"/> zaštita životne sredine
<input type="checkbox"/> smanjenje siromaštva	<input type="checkbox"/> evroatlantske i evropske integracije Crne Gore	<input type="checkbox"/> poljoprivreda i ruralni razvoj
<input type="checkbox"/> zaštita lica sa invaliditetom	<input type="checkbox"/> institucionalno i vaninstitucionalno obrazovanje	<input type="checkbox"/> održivi razvoj
<input type="checkbox"/> društvena briga o djeci i mladima	<input type="checkbox"/> nauka	<input type="checkbox"/> zaštita potrošača
<input type="checkbox"/> pomoć starijim licima	<input type="checkbox"/> umjetnost	<input type="checkbox"/> rodna ravnopravnost
<input checked="" type="checkbox"/> zaštita i promovisanje ljudskih i manjinskih prava	<input type="checkbox"/> kultura	<input checked="" type="checkbox"/> borba protiv korupcije i organizovanog kriminala
<input checked="" type="checkbox"/> vladavina prava	<input type="checkbox"/> tehnička kultura	<input type="checkbox"/> borba protiv bolesti zavisnosti
<input type="checkbox"/> druge oblasti od javnog interesa utvrđene posebnim zakonom (navesti koje): _____		



## 2. PRIORITETNI PROBLEMI I POTREBE KOJE TREBA RIJEŠITI U 2019. GODINI FINANSIRANJEM PROJEKATA I PROGRAMA NVO

2.1. Navesti prioritetne probleme u oblasti(ma) iz nadležnosti ministarstva koji se planiraju rješavati finansiranjem projekata i programa nevladinih organizacija. Opis problema obrazložiti koristeći konkretne mjerljive pokazatelje trenutnog stanja i željenog stanja odnosno rješenja, navodeći izvor u kojem su takvi podaci dostupni. Pokazatelji mogu biti informacije iz uporednih analiza, izvještaja, rezultata istraživanja, studija, i drugi dostupni statistički podaci.

Opis problema:

**Pristup pravdi pod jednakim uslovima i bez diskriminacije, predstavlja jedan od ključnih postulata vladavine prava i ima suštinsko značenje sa aspekta funkcionisanja svakog demokratskog društva.**

U prethodnom periodu, učinjeni su brojni pozitivni pomaci u oblasti reforme pravosuđa. Realizacijom aktivnosti predviđenih **Strategijom reforme pravosuđa 2014-2018 i Akcionim planom za implementaciju Stragije reforme pravosuđa 2014-2018**, postignuti su brojni rezultati koji su trasirali smjernice za pripremu pravosudnih institucija i nosilaca pravosudnih funkcija za izazove koje članstvo u Evropskoj uniji nosi sa sobom.

**Ključan izazov za Ministarstvo pravde i ostale pravosudne institucije u narednom period, predstavlja efikasna primjena usvojenog zakonskog okvira i aktivan doprinos daljem unapređenju kvaliteta poštovanja temeljnih prava u Crnoj Gori, kroz unapređenje partnerskog odnosa sa nevladinim organizacijama. Nevladine organizacije su i do sada pružale značajan doprinos u izradi i praćenju primjene zakona putem učešća u radnim grupama, izradom različitih analiza, istraživanja javnosti i slično.**

### **OBLASTI UNAPREĐENJA I JAČANJA SARADNJE SA NEVLADINIM ORGANIZACIJAMA:**

#### **I UJEDINJENI PROTIV KORUPCIJE**

Korupcija predstavlja zloupotrebu ovlašćenja, funkcije ili položaja kako bi se stekla materijalna (u vidu novca i/ili poklona) ili nematerijalna korist (činjenje usluga). Korupcija može postojati u javnom i u privatnom sektoru, usporava ekonomski razvoj, narušava stabilnost institucija, slabi državu i sprječava dalji napredak u procesu evropskih integracija zemlje.

**Crna Gora** je uspostavila normativni okvir u oblasti borbe protiv korupcije, kroz odredbe **Krivičnog zakonika Crne Gore** ("Službeni list RCG", br. 70/03, 13/04, 47/06 i "Službeni list CG", br. 40/08, 25/10, 32/11, 64/11, 40/13, 56/13, 14/15, 42/15, 58/15 i 44/17) koji sadrži niz krivičnih djela sa elementima korpucije, **Zakonika o krivičnom postupku** ("Službeni list CG", br. 57/09, 49/10 i 35/15) kojim se između ostalog, uređuje i procedura za prijavljivanje krivičnih djela kao i **Zakona o sprječavanju korupcije** ("Službeni list Crne Gore", br. 53/14) kojim se propisuju mjere za sprječavanje sukoba javnog i privatnog interesa, uređuju ograničenja u vršenju javnih funkcija, podnošenje



izvještaja o prihodima i imovini javnog funkcionera, zaštita zvizdača/ica kao i druga pitanja od značaja za prevenciju i sprječavanje korupcije. Takođe, **Crna Gora je pristupila svim relevantnim konvencijama koje tretiraju pitanje antikorupcijskog djelovanja.**

U Izvještaju EK o Crnoj Gori za 2018. godinu, navedeno je da je pored određenog stepena napretka, korupcija i dalje rasprostranjena u mnogim oblastima i predstavlja ozbiljan problem. Institucije u borbi protiv korupcije treba da pokažu proaktivniji stav u ispunjavanju svojih mandata. Imajući u vidu značaj integriteta u pravosuđu, kao i potrebu jačanja mehanizama u borbi protiv korupcije (što predstavlja i značajan dio standarda u dijelu pravne tekovine u Poglavlju 23), prepoznata je potreba kontinuiranog jačanja kapaciteta relevantnih subjekata, kao i ohrabrivanje građana/ki da prijavljuju slučajeve korupcije.

Borba protiv korupcije predstavlja multidisciplinarni, međuresorski i dugoročni projekat koji ima za cilj da pomogne u ostvarivanju širih ciljeva demokratije, dobrog upravljanja i ekonomskog prosperiteta Crne Gore. Efikasno sprovođenje antikorupcijskih zakona je sastavni dio procesa demokratizacije i zaštite prava i slobode građana/ki.

**Veoma je važno unaprijediti rad državnih organa koji se bave prevencijom i represijom korupcije, kao i državnih organa zaduženih za implementaciju mjera iz Akcionog plana za poglavlje 23 u dijelu borbe protiv korupcije kao i doprinijeti realizaciji mjera iz Operativnog dokumenta za suzbijanje korupcije u oblastima od posebnog rizika (javne nabavke, privatizacija, urbanizam, obrazovanje, zdravstvo, lokalna samouprava i policija) i ostvarivanju njihovih efekata. Stoga je neophodna bliža saradnja državnih organa i nevladinih organizacija u oblasti prevencije, prepoznavanju i sprečavanju korupcije.**

## **II PROMOVISANJE ZNAČAJA NOVIH INSTITUTA PORODIČNOG ZAKONA (ZABRANE TJELESNOG KAŽNJAVANJA DJECE I LICA ZA PODRŠKU DJECI U POSTUPCIMA U VEZI SA PORODIČNIM ODNOSIMA KOJI SU OD POSEBNOG ZNAČAJA ZA PRAVA I INTERESE DJECE)**

### **ZABRANA TJELESNOG KAŽNJAVANJA DJECE**

Izmjenama i dopunama **Porodičnog zakona**, koji je u primjeni od maja 2017. godine, precizirane su i proširene odredbe koje se odnose na **fizičko kažnjavanje djeteta ili bilo koje drugo okrutno, nehumano ili ponižavajuće postupanje**. U članu 9a izričito je propisano da **dijete ne smije biti izloženo ovakvim postupanjima, jer se istima povređuje fizički i moralni integritet djeteta**. Zabrana se odnosi na roditelje, staratelje, ali i sva druga lica koja se o djetetu staraju ili dolaze u kontakt sa djetetom, kao i dužnost roditelja da dijete zaštiti od takvih postupaka trećih lica.

Polazište u uređenju ovakvog zakonskog rješenja predstavlja Opšti komentar br. 8 Komiteta za prava djeteta o zaštiti od tjelesnog kažnjavanja i ostalih okrutnih i ponižavajućih oblika kažnjavanja, u kojem je nedvosmisleno dokazano da fizičko kažnjavanje djece predstavlja povredu prava djece na poštovanje njihovog fizičkog integriteta, ljudskog dostojanstva i jednaku zaštitu pred zakonom, da u mnogim slučajevima može da ugrozi dječija prava na obrazovanje, razvoj, zdravlje, pa čak i njihovo pravo na život, da može ozbiljno da



naudi djeci u fizičkom i psihičkom smislu, da uči djecu da je nasilje prihvatljiva i odgovarajuća strategija za razrešavanje sukoba, da nije djelotvorno kao sredstvo disciplinovanja, te da postoje pozitivni načini da se djeca nauče, koriguju ili disciplinuju, a koji su bolji za razvoj djece ili koji doprinose izgradnji odnosa na osnovu poverenja i uzajamnog poštovanja.

Uz podršku **UNICEF-a**, krenulo se u kampanje u cilju podizanja svijesti o zabrani tjelesnog kažnjavanja djeteta, prvenstveno kod roditelja. Promovisan je institut "**pozitivnog roditeljstva**", kao alternativa fizičkom kažnjavanju djece, uz poštovanje najboljeg interesa djeteta.

**Bliski i topli porodični odnose i međusobno povjerenje i podrška članova porodice predstavlja osnovni preduslov za formiranje zdrave i slobodne ličnosti. Stoga tu nema mjesta za tradicionalne i stare metode "vaspitanja" djece, jer ovakav način kažnjavanja u svakom pogledu škodi i povređuje djecu. Stoga treba približiti metode pozitivnog roditeljstva, roditeljima i potencijalnim roditeljima kao i predočiti negativne posledice kažnjavanja djece pod plaštom najboljeg interesa djeteta.**

#### **LICE ZA PODRŠKU DJECI U POSTUPCIMA U VEZI SA PORODIČNIM ODNOSIMA KOJI SU OD POSEBNOG ZNAČAJA ZA PRAVA I INTERESE DJECE**

Dužnost lica za podršku u postupcima u vezi sa porodičnim odnosima je da se brižljivo i savjesno stara o ličnosti i interesima djeteta, da sa djetetom izgradi odnos povjerenja, upozna ga sa njegovim pravima, pruži informacije o predmetu, toku i mogućem ishodu postupka, kao i da objasni djetetu moguće posljedice izražavanja mišljenja. Pored toga, dužnost lica za podršku jeste i da uz saglasnost djeteta sudu prenese njegovo mišljenje, kao i da djetetu objasni sadržinu odluke i njene posljedice.

**Ministarstvo pravde** je u skladu sa **Pravilnikom o obuci lica za podršku djetetu u postupcima u vezi sa porodičnim odnosima** („Službeni list CG”, broj 46/17) organizovalo obuku za data lica a licencu za rad dobilo je 17 lica-stručnjaka iz reda psihologa, pedagoga, sociologa i dr. čime su stekli uslov da se nađu na **Listi lica za podršku djetetu koju sačinjava Ministarstvo pravde i dostavlja je sudovima.**

**Radi što kvalitetnije podrške djeci u postupcima u vezi sa porodičnim odnosima, koji po prirodi stvari veoma snažno pogađaju djecu, neophodno je ovaj pravni institut što više približiti roditeljima, javnosti i medijima.**

#### **III UNAPRIJEĐENA PRIMJENA ALTERNATIVNIH NAČINA RJEŠAVANJA SPOROVA KAO EFIKASNOG, FINANSIJSKI ISPLATIVOG, ODRŽIVOG I DOSTUPNOG NAČINA RJEŠAVANJA SPOROVA**

Podsticanje primjene i daljeg razvoja **alternativnog rješavanja sporova** predstavlja sastavni dio reforme pravosudnog sistema i jedan od preduslova za poboljšanje pristupa pravdi i unaprijeđenje pravne sigurnosti građana.



Odgovarajući na potrebe da se poboljša, na jednoj strani aktuelna situacija u pravosudnom sektoru, a na drugoj strani, unaprijedi pristup pravdi građanima/kama, i obezbijedi građanima/kama i pravnim subjektima mogućnost izbora u rješavanju sporova, **Vlada** je u februaru 2018. godine donijela **Srednjoročni programa rada Vlade 2018-2020** zauzevši stav o tome da su **medijacija i ostali načini alterantivnog rješavanja sporova efikasno sredstvo da se unaprijedi rad pravosuđa, smanje sudski zaostaci, a postupak učini jeftinijim i za državu, i za same građane/ke.**

Shodno tome, u cilju realizacije ključnih obaveza i postavljenih ciljeva, **Ministarstvo pravde** će u III kvartalu 2018. godine uputiti **Vladi** na razmatrenje **Predlog Strategiju razvoja alternativnih načina rješavanja sporova 2018-2020 i njen Akcioni plan.** Strategijom će biti definisani strateški ciljevi i aktivnosti čija realizacija, koja ima za pretpostavku uključivanje svih ključnih aktera, vodi ka unapređenju zakonodavnog i institucionanlog okvira u oblasti alternativnog rješavanja sporova, jačanju stručnih kompetencija medijatora i povećanju primjene medijacije i drugih alternativnih načina rješavanja sporova.

**Zbog nezadovoljavajućeg pravnog i institucionalnog okvira, značajni potencijali medijacije do sada nisu bili iskorišćeni u punom obimu. Uprkos raspoloživosti medijatora u svim gradovima Crne Gore u kojima postoje sudovi, broj postupaka medijacije još uvijek nije zadovoljavajući, a u nekim područjima vidljivo je da medijacija još nije zaživjela. Osim medijacije, I drugi načini alternativnog rješavanja sporova u Crnoj Gori se za sada veoma malo ili se uopšte ne koriste.**

Podaci (analize, studije, statistički izvještaji, itd.) koji pojašnjavaju navedeni problem	Izvor(i) podataka
<ul style="list-style-type: none"> <li>• Krivični zakonik Crne Gore ("Službeni list RCG", br. 70/03, 13/04, 47/06 i "Službeni list CG", br. 40/08, 25/10, 32/11, 64/11, 40/13, 56/13, 14/15, 42/15, 58/15 i 44/17);</li> <li>• Zakonik o krivičnom postupku ("Službeni list CG", br. 57/09, 49/10 i 35/15);</li> <li>• Izvještaj o napretku Crne Gore za 2018. godinu;</li> <li>• Akcionog plana za poglavlje 23</li> <li>• Operativni dokument za suzbijanje korupcije u oblastima od posebnog rizika</li> </ul>	<p>Ministarstvo pravde;</p> <p>Delegacija Evropske unije u Crnoj Gori;</p> <p>Agencija za sprječavanje korupcije <a href="http://www.antikorupcija.me">www.antikorupcija.me</a>;</p>



<ul style="list-style-type: none"> <li>• Konvencija Ujedinjenih nacija protiv korupcije;</li> <li>• Evropska konvencija o međusobnoj pomoći u krivičnim stvarima (ETS no. 030), sa dodatnim protokolom (ETS no. 099);</li> <li>• Konvencija o pranju, pretraživanju, oduzimanju i konfiskaciji prihoda stečenih krivičnim djelom (ETS no. 141);</li> <li>• Krivično-pravna konvencija o korupciji (ETS no. 173), sa Dodatnim protokolom(ETS no. 191);</li> <li>• Građansko-pravna konvencija o korupciji (ETS no. 174);</li> <li>• Drugi dodatni protokol uz Evropsku konvenciju o međusobnoj pomoći u krivičnim stvarima (ETS no. 182);</li> <li>• Konvencija Savjeta Evrope o pranju, pretraživanju, oduzimanju i konfiskaciji prihoda stečenih krivičnim djelom i o finansiranju terorizma (ETS no. 198);</li> <li>• Porodični zakon ("Službeni list Republike Crne Gore", br. 001/07, Službeni list Crne Gore", br. 053/16);</li> <li>• Pravilnik o obuci lica za podršku djetetu u postupcima u vezi sa porodičnim odnosima („Službeni list CG”, broj 46/17);</li> <li>• Srednjoročni programa rada Vlade 2018-2020</li> </ul>	<p>Ministarstvo pravde; UNICEF</p> <p>Vlada Crne Gore;</p>
---	--

2.2. Navesti ključne strateško-planske dokumente odnosno propise koji prepoznaju važnost problema identifikovanih pod tačkom 2.1., kao i specifične mjere/djelove tih dokumenata koji su u vezi sa identifikovanim problemima.

Naziv strateškog/planskog dokumenta/propisa	Naziv poglavlja/ mjere/ aktivnosti
<p>Stragija reforme pravosuđa 2014-2018;</p> <p>Akcioni plan za implementaciju Stragije reforme pravosuđa 2014-2018;</p> <p>Akcioni plan za poglavlje 23, Pravosuđe i temeljna prava;</p>	<p><b>Strategija reforme pravosuđa 2014-2018</b> je sveobuhvatan dokument koji sačinjavaju aktivnosti usmjerene ka daljem razvoju i unapređenju pravosudnog sistema u Crnoj Gori u cilju efikasnijeg ostvarivanja i zaštite temeljnih prava i sloboda građana/ki.</p> <p><b>Akcionim planom za implementaciju Stragije reforme pravosuđa 2014-2018</b> su predviđene aktivnosti, pokazatelji rezultata i uticaja,</p>



<p>Operativni dokument za suzbijanje korupcije u oblastima od posebnog rizika;</p>	<p>rokovi, nadležni organi i resursi potrebne za sprovođenje strateških ciljeva i mjera definisanih pomenutom Strategijom.</p> <p><b>U skladu sa opisanim izazovima nevladine organizacije treba, između ostalih, da obrate pažnju na sledeće mjere Ap:</b></p> <p><b>mjera 2.3.2.2</b> Sprovođenje javne kampanje radi podsticaja korištenja alternativnog rješavanja sporova;</p> <p><b>Akcioni plan za poglavlje 23. Pravosuđe i temeljna prava je</b> strateški dokument koji u skladu sa smjernicama Evropske komisije, sadrži pregled aktivnosti u okviru jedinstvenog procesa koji pomaže da se planski i proaktivno pristupa ispunjavanju obaveza na putu evropske integracije, kroz postizanje jasno definisanih ciljeva.</p> <p><b>Nevladine organizacije treba da obrate pažnju, između ostalog, na sledeće mjere u vezi sa obrađenim temama:</b></p> <p><b>Mjera 2.1.7.18</b> Sprovoditi stalne kampanje o načinu prijavljivanja korupcije i mjerama za zaštitu građana koji prijavljuju korupciju;</p> <p><b>mjera 2.2.7.5</b> Promovisati kanale za prijavu korupcije i mehanizme zaštite, kao i dobre primjere prijavljivanja korupcije;</p> <p><b>Operativni dokument za suzbijanje korupcije u oblastima od posebnog rizika (mjere koje nisu do sada realizovane).</b></p>
--	---

2.3. Obrazložiti na koji način nevladine organizacije mogu doprinijeti rješavanju problema identifikovanih pod tačkom 2.1., koje aktivnosti su prihvatljive za postizanje željenog rezultata, kako se planira praćenje i vrednovanje doprinosa rješavanju pomenutih problema. Navesti konkretne mjerljive pokazatelje/indikatore za praćenje doprinosa nevladinih organizacija rješavanju identifikovanih problema i izvore verifikacije učinjenog.



Opis načina doprinosa nevladinih organizacija u rješavanju problema	Konkretni mjerljivi pokazatelji doprinosa nevladinih organizacija	Izvor(i) podataka
<p>Dati ciljevi će biti postignuti kroz: organizaciju obuka, treninga, okruglih stolova, javnih diskusija, izradu i distribuciju publikacija i promotivnog materijala, info kampanja i razvijanjem i unaprijeđenjem internet platformi, medijskim sadržajima i sl.</p> <p>Takođe, putem izrade analiza, studija i istraživanja na gore pomenute teme (Odjeljak 2.1) koje će doprinijeti jasnijem sagledavanju stanja i naučenih lekcija u datim oblastima, a sve sa ciljem pružanja kvalitetne zaštite temeljnih prava i sloboda naših građana i građanki.</p>	<p>Veće povjerenje građana i građanki Crne Gore u rad pravosudnih institucija;</p> <p>Promovisanje mehanizama za borbu protiv korupcije;</p> <p>Veća informisanost građana/ki o odredbama Krivičnog zakonika Crne Gore koje se odnose na krivična djela sa elementima korupcije, kao i procedurama za njihovo prijavljivanje shodno Zakoniku o krivičnom postupku;</p> <p>Povećan broj otkrivenih i procesuiranih slučajeva korupcije;</p> <p>Jačanje integriteta, etike i odgovornosti službenika/ca državnih organa koje se bave borbom protiv korupcije;</p> <p>Veći stepen poznavanja kao i kvalitetne upotrebe Zakona o izmjenama i dopunama Porodičnog zakona;</p> <p>Povećana primjena instituta alternativnog rješavanja sporova.</p> <p>Realizovane strateške smjernice u oblasti alternativnog rješavanja sporova.</p> <p>Unaprijeđen institucionalni okvir u oblasti alternativnog rješavanja sporova.</p>	<p>Broj uspješno realizovanih projekata i programa;</p> <p>Broj lica koja su uspješno pohađala planirane obuke i treninge;</p> <p>Broj lica koja su učestvovala na okruglim stolovima i javnim diskusijama i zaključci sa održanih skupova;</p> <p>Broj publikovanih/predstavljenih analiza, studija i istraživanja;</p> <p>Godišnji izvještaj Ministarstva pravde za 2019. godinu;</p> <p>Godišnji izvještaj o implementaciji Srednjoročnog programa rada Vlade 2018-2020;</p> <p>Godišnji izvještaj o implementaciji Strategije razvoja ARS i njenog Akcionog plana 2018-2020;</p> <p>Godišnji izvještaj o radu Centra za posredovanje (ARS) i Vrhovnog suda Crne Gore;</p> <p>Broj objava u crnogorskim medijima o realizovanim aktivnostima projekata koji su finansirani od strane Ministarstva pravde u</p>



	<p>Prepoznavanje ključne uloge sudija u promovisanju alternativnih načina rješavanja sporova;</p> <p>Povećan broj građana/ki koji će prijaviti slučajeve korupcije nadležnim organima;</p> <p>Unaprijeđena saradnja Ministarstva pravde sa nevladinim organizacijama.</p>	<p>2019. godini;</p> <p>Pravni fakulteti na teritoriji Crne Gore.</p>
--	---	---

### 3. OSTVARIVANJE STRATEŠKIH CILJEVA

3.1. Navesti ključne strateške ciljeve iz sektorske nadležnosti čijem će ostvarenju u 2019. godini doprinijeti projekti i programi nevladinih organizacija.

Strateški cilj(evi) čijem ostvarenju će doprinijeti javni konkurs za projekte i programe nevladinih organizacija u 2019. godini	Način na koji će javni konkurs za projekte i programe nevladinih organizacija doprinijeti ostvarenju strateških ciljeva (ukratko opisati)
<p>Povećan stepen informisanosti, razumijevanja i znanja građana i građanki o njihovim temeljnim pravima i slobodama sa posebnim akcentom na zaštitu prava ranjivih grupa;</p> <p>Povećan broj otkrivenih slučajeva korupcije na osnovu prijava građana/ki, I predstavnika/ca NVO;</p> <p>Povećan stepen informisanosti javnog mnjenja o benefitima alternativnih načina rješavanja sporova;</p> <p>Izrađene analize, studije i istraživanja o datom stanju i naučenim lekcija u oblastima navedenim u Odjeljku 2.1, te objektivnije sagledavanje nedostataka i izazova i njihovo efikasnije</p>	<p>Kroz realizaciju raznovrsnih aktivnosti predloženih projekata nevladinih organizacija, javni konkurs će doprinijeti da se realizuju one mjere Strategije reforme pravosuđa za period 2014-2018. godine, Akcionog plana za implementaciju date Strategije kao i Akcionog plana za poglavlje 23. (Pravosuđe i temeljna prava), koje su u vezi sa pobrojanim temama (Odjeljak 2.1).</p>



prevazilaženje;	
Potencijal projekata da ostvare konkretne i opipljive rezultate i institucionalni kapacitet da rezultati steknu samoodrživost.	

#### 4. JAVNI KONKURSI ZA FINANSIRANJE PROJEKATA I PROGRAMA NVO - DOPRINOS OSTVARENJU STRATEŠKIH CILJEVA IZ SEKTORSKE NADLEŽNOSTI MINISTARSTVA

4.1. Navesti javne konkurse koji se predlažu za objavljivanje u 2019. godini u cilju doprinosa ostvarenju strateških ciljeva iz sektorske nadležnosti (iz tačke 3.1.), uz prijedlog potrebnih iznosa. Ukoliko postoji mogućnost preklapanja s javnim konkursima iz nacionalnih, sredstava EU ili drugih vanjskih fondova iz nadležnosti neke druge institucije, navesti s kojim organom je potrebno koordinirati oblasti finansiranja.

4.2.

Naziv javnog konkursa	Iznos	Drugi donatori s kojima je potrebno koordinirati oblasti finansiranja
Javni konkurs u oblasti unapređenja vladavine prava "Jednaki/e u pravdi"	<b>200.000,00 eura</b>	Potreba koordinacije sa Ministarstvom za ljudska i manjinska prava. Koordinacija u pogledu EU fondova

4.3. Navesti ko su predviđeni glavni korisnici projekata i programa koji će se finansirati putem javnog konkursa. Ukratko navesti glavna obilježja svake grupe korisnika, njihov broj i njihove potrebe na koje projekti i programi treba da odgovore u 2019. godini.

Opis glavnih grupa korisnika, njihov broj i potrebe
Svi građani i građanke koji na direktan ili indirektan način koriste usluge Ministarstva pravde,
Maloljetna lica koja žive u poremećenim porodičnim odnosima;
Crnogorsko društvo kroz realizaciju kampanja protiv korupcije odnosno o afirmaciji alternativnih načina rješavanja sporova;



Predstavnici/e medija koji će pratiti realizaciju kampanja i odobrenih programa;

Nevladine organizacije koje će sprovoditi aktivnosti, a koje u svojim programima se bave zaštitom ljudskih prava;

Predstavnici/e Univerziteta i naučno istraživačkih ustanova putem rezultata analiza, studija i istraživanja na gore pomenute teme.

4.4. Navesti očekivani ukupni broj ugovorenih projekata, odnosno ugovora koji se planira zaključiti s nevladinim organizacijama na osnovu javnog konkursa.

Očekivani broj projekata koji se planira finansirati / broj ugovora koje se planira zaključiti s NVO	
Javni konkurs u oblasti unapređenja vladavine prava "Jednaki/e u pravdi"	Od 10 do 20 projekata/ugovora

4.5. Navesti najviši i najniži iznosi finansijske podrške koju će biti moguće ostvariti na osnovu pojedinačnog javnog konkursa navedenog u tački 4.1.

Naziv javnog konkursa:	
Najniži iznos finansijske podrške koju će biti moguće ostvariti na osnovu javnog konkursa: <b>10.000,00 EURA</b>	Najviši iznos finansijske podrške koju će biti moguće ostvariti na osnovu javnog konkursa: <b>20.000,00 EURA</b>

**NAPOMENA:** stavom 4 člana 32ž Zakona o NVO, definisano je: *"Ukupan iznos sredstava koja se na osnovu javnog konkursa mogu dodijeliti nevladinoj organizaciji za finansiranje projekta, odnosno programa, ne može preći 20% od ukupno opredijeljenih sredstava koja se raspodjeljuju na osnovu tog konkursa."*

## 5. KONSULTACIJE SA ZAINTERESOVANIM NEVLADINIM ORGANIZACIJAMA



5.1. Navesti na koji način je u skladu sa važećim propisima obavljen proces konsultovanja NVO u procesu pripreme sektorske analize.

Metoda konsultacija (npr. web, email, konsultativni sastanak, itd.)	Datumi sprovedenih konsultacija	Naziv NVO koje su učestvovalе u konsultacijama

## 6. KAPACITETI ZA SPROVOĐENJE JAVNOG KONKURSA

6.1. Navesti broj službenika/ica i spoljnih saradnika koji će biti zaduženi za sprovođenje javnog konkursa i praćenje realizacije finansiranih projekata i programa nevladinih organizacija (uključujući najmanje jednu terensku posjetu, prilikom koje će se provjeravati izvršavanje ugovornih obaveza, namjensko trošenje sredstava, te postizanje rezultata planiranih javnim konkursom i odobrenim projektom/programom).

Naziv javnog konkursa	Broj službenika/ica zaduženih za sprovođenje javnog konkursa i praćenje finansiranih projekata i programa nevladinih organizacija	Imena službenika/ica zaduženih za sprovođenje javnog konkursa i praćenje finansiranih projekata i programa nevladinih organizacija
Javni konkurs u oblasti unapređenja vladavine prava "Jednaki/e u pravdi"	4 osobe	Mirjana Vlahović Andrijašević
		Momir Jauković
		Predstavnik/ca NVO
		Nina Kovačević



Ovjera ministra:

Ime i prezime



Potpis